pot-pot ZH

Név: Neptun koéd:
Irjon az allitas elé egy I betiit, ha az allitas igaz, H betiit, ha hamis. Helyes valasz 2pont,
hibas vélasz -2 pont, nincs vilasz 0 pont.

Egy merev test egyenstlyban van, ha mind a rahat6 erok ereddje, mind a
forgatonyomatékuk Osszege zérus.

Centralis er6térben mozgé test impulzusmomentuma allandé.

Pontrendszer belsd erdi nem valtoztatjdk meg a rendszer energiajat.

Fonalinga lengésekor a legnagyobb er6 a fonalban a széls6 helyzetekben ébred.

Lejton tiszta gordiiléssel lefelé mozgd golyd gyorsulasa nagyobb, mint egy ugyanakkora
tomegl €s sugaru karika gyorsulasa, amennyiben az is tisztan gordiil.

Korpalyan mozg6 test gyorsuldsa mindig a kzéppont felé mutat.

Ha egy test egyensilyban van, akkor biztos, hogy a test potenciélis energidjanak
minimuma van.

Az északi féltekén a ciklonok forgési irdnya az 6ramutato jarasaval megegyezik.

A munkatétel szerint a testre haté erdk eredéjének munkéja egyenlé a test mozgasi
energidjanak megvéltozasaval.

Két kiskocsit vizsgdlunk. Az egyikre kotott,

csigan atvetett fonalat 20 N er6vel huzzuk, a

masikra 2 kg tomegti testet akasztottunk. A

kocsik tomege egyenld (1kg), g =10 m/s>. A 20N Y
kocsik azonos gyorsuldssal mozognak.

Feladatok. Minden helyesen megoldott feladat 8 pont. A megoldasokhoz tartozé betiiket az
oldal aljan talalhaté tablazatba irja be a feladat sorszima utan!

1. Egy 800 N silyi testet nyugalmi helyzetéb6l inditva dllandé gyorsuldssal, kotéllel hizunk
fliggdlegesen felfelé. A test ily médon 5s alatt 25m magasra jut. Mekkora munkat végzett az

emelo6 er6?
a. 208 b. 24000 J c. 210001J) d. egyik sem

2. 5m/s kezdOsebességgel fliggdlegesen felfelé hajitunk egy kovet. Mennyi id6 alatt
négyszerezddik meg a mozgasi energiaja?
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3. Egy 30%os hajlasszogli surloddsmentes lejtdn egy testet inditunk felfelé 8m/s nagysagu
sebességgel. A visszaérkezésig 0sszesen mennyi utat tesz meg a test?

a. 12,8m b. 6,4m c.22m d. egyik sem

4. Egy rug6t nyugalmi allapotb6l 4 J munka aran 10 cm-rel nyijthatunk meg. Mekkora
munkavégzés sziikséges tovabbi 10 cm-rel valé megnyujtasahoz, ha a Hooke-torvény
mindvégig érvényben marad?
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5. Pontszertinek tekinthet6 1 kg tomegii testre F=-Dx alaku rugalmas er6 hat. A rugéallandé
D=0.25 N/cm. A t=0 pillanatban a kitérés 20 cm, a sebesség 2.83 my/s.

Mekkora a rezgés amplitiddja?

a. 0,8 m b.1,23 m c. 0,6 m d. egyik
sem

6 Egy gépkocsi 108 km/h sebességgel halad. Kerekeinek atmérdje 75 cm. Mekkora a kerekek
szogsebessége?
a.80 1/s b.40 1/s c. 144 1/s d. egyik sem

7. 5 N/m rugééllandéji rugéhoz kapesolt 0.2 kg tomegi test csillapodé rezgéseket végez.
Energidja 50 s alatt exponencidlisan az e-ed részére csokken. Mekkora a rezgés frekvencidja?
a. 1,25 Hz b. 0,8 Hz ¢ 1282 d. egyik sem

8. Egy tomegpont az x tengely mentén mozog egy Fx=(8x-16)N erd hatasara (x a tdmegpont
helyzete m-ben mérve). Mekkora munkét végez az F, er6 mikozben a tomegpont az x=0m helyrél
az x=3m-rel jellemzett pontig mozog?

0 b. 361J g 123 d. egyik sem

9. Az r;=0.1m sugani tarcsa és az r,=0.15m sugari henger egymassal parhuzamos forgasi
szimmetriatengelyei surléddsmentesen csapagyazott forgasi tengelyek. A henger tehetetlenségi
nyomatéka ©@=5kg.m’. A tarcsa és a hen ger a kertiletiikon 6sszeérnek és F=S00N ero6 szoritja ket
egymashoz, mikozben a két feliilet kozott a csuszasi surlodasi tényezo p=0.5. Kezdetben a tarcsa
és a henger nyugalmi helyzetben van, majd a tircsa n;=5s"" 4lland6 fordulatszammal forogni
kezd. Mennyi id0 elteltével sziinik meg a tarcsa és a henger érintkezé feliileteinek a csiszasa?

a.2,8s b.0,32s c. 28% d. egyik sem

10. A Fold napi forgasa eltériti a tiizérségi l1ovedéket eredeti kilovési iranyuktdl. Szamitsuk ki a
16vedék x harant eltérésének nagysé(gét és iranyat a 16vedék repiilésének elsé6 masodperce alatt,
ha a 16vedéket az északi féltekén 457-0s szélességi koron 16tték ki 1000m/s vizszintes
kezdbésebességgel déli irdnyba. (A kilovés iranyaba eso sebesség-Osszetevot allandonak
tekinthetjiik az 1 méasodperces repiilési id6 alatt.)

a. 10cm b. 0,05m c 0,5cm d. egyik sem



